

ગાંધીનગર સમાચાર

પાટનગરનું પોતાનું અખબાર

Gandhinagar વર્ષ : (૩૮) અંક નં. ૧૭૨

૩૧ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૩, ગુરુવાર; બીજો શ્રાવણ સુદ - ૧૫

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૩.૦૦

પ્રધાનમંત્રી દ્વારા બાળકો સાથે રક્ષાબંધનની ઉજવણી

બાળકોએ વાર્તાલાપ દરમિયાન કવિતાઓનું પઠન કર્યું અને ગીતો પણ ગાયાં : આદિત્ય એલ-૧ મિશન વિશે ઉત્સાહ વ્યક્ત કર્યો : આત્મનિર્ભરતાનું મહત્વ સમજાવતા પ્રધાનમંત્રીની બાળકોને મેડ ઈન ઈન્ડિયા ઉત્પાદનોનો ઉપયોગ કરવાની સલાહ



નવી દિલ્હી, તા.૩૦
પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ ૭, લોક કલ્યાણ માર્ગ ખાતે બાળકો સાથે રક્ષાબંધનની

ઉજવણી કરી હતી. બાળકોએ પ્રધાનમંત્રીને રાખડી બાંધી, તેમજ તેમની સાથે વિવિધ સુદાઓ પર વાતચીત કરી. બાળકોએ ચંદ્રયાન-

ઉત્સાહ વ્યક્ત કર્યો. બાળકોએ વાર્તાલાપ દરમિયાન કવિતાઓનું પઠન કર્યું અને ગીતો પણ ગાયાં. તેમના અભિવ્યક્તિથી પ્રભાવિત થઈને, પ્રધાનમંત્રીએ તેમને જાહેર લાભ માટે સરકારી યોજનાઓ સહિત વિવિધ વિષયો પર કવિતાઓ લખવા માટે પ્રોત્સાહિત

કર્યાં. આત્મનિર્ભરતાનું મહત્વ સમજાવતા પ્રધાનમંત્રીએ બાળકોને મેડ ઈન ઈન્ડિયા ઉત્પાદનોનો ઉપયોગ કરવાની સલાહ પણ આપી હતી. વિવિધ વિદ્યાર્થીઓ, તેમના શિક્ષકો સાથે, ઉજવણીમાં ભાગ લીધો હતો. એનજીઓના પ્રતિનિધિઓ, વૃદ્ધાવનની વિધવાઓ તેમજ અન્ય વ્યક્તિઓ પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ત્યારે

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

પ્રજ્ઞાન રોવરે ચંદ્રની સપાટી પર વિક્રમ લેન્ડરની તસવીર લીધી

તસવીરને ઈસરોએ સોશિયલ મીડિયા હેન્ડલ પર શેર કરી : રોવર ચંદ્રની સપાટી પર હાજર તત્વોની શોધ કરી રહ્યું છે, આ દરમિયાન રોવરે સલ્ફર અને ઓક્સિજન ઉપરાંત ઘણા તત્વો શોધી કાઢ્યા

નવી દિલ્હી, તા.૩૦
ચંદ્રયાન-૩ મિશનના મહત્વપૂર્ણ ભાગ પ્રજ્ઞાન રોવરે ચંદ્રની સપાટી પર મજબૂતાઈથી ઊભેલા વિક્રમ લેન્ડરની તસવીર લીધી છે. આ તસવીરને ઈસરોએ પોતાના સોશિયલ મીડિયા હેન્ડલ પર શેર કરી છે. આ તસવીરને રોવરે પોતાના નેવિગેશન કેમેરા દ્વારા કેદ કરી છે. ચંદ્રની સપાટી પર ટચડાઉન કર્યા બાદ વિક્રમ લેન્ડરથી અલગ થયેલ પ્રજ્ઞાન રોવર છેલ્લા સાત દિવસથી પોતાનું કામ કરી રહ્યું છે. રોવર ચંદ્રની સપાટી પર હાજર તત્વોની શોધ



કરી રહ્યું છે. આ દરમિયાન રોવરે સલ્ફર અને ઓક્સિજન ઉપરાંત ઘણા તત્વો શોધી કાઢ્યા છે. આ તત્વોના મિશ્રણથી એ પણ પુષ્ટિ

ઈલેક્ટ્રો-ઓપ્ટિક્સ સિસ્ટમ પ્રયોગશાળા (લિયોસ) દ્વારા વિકસિત કરવામાં આવ્યા છે. આ કેમેરા રોવરની આંખોની જેમ કામ કરે છે અને પડકારરૂપ ચંદ્ર વિસ્તારને પાર કરતી વખતે તેમનું માર્ગદર્શન કરે છે. તે ચંદ્ર પર રોવરના સુરક્ષિત નેવિગેશનને સુનિશ્ચિત કરીને પથ યોજના અને અવરોધ ટાળવામાં મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવે છે. ઈસરો દ્વારા લોન્ચ કરવામાં આવેલ ચંદ્રયાન-૩ મિશન ૨૩ ઓગસ્ટ ૨૦૨૩ના રોજ ચંદ્રની સપાટી પર સફળ લેન્ડિંગ કર્યા બાદ મહત્વપૂર્ણ પ્રગતિ કરી રહ્યું છે. આ મિશન ભારતને ચંદ્રની સપાટી પર સોફ્ટ લેન્ડિંગ કરનાર ચોથો દેશ બનાવી દીધો છે.

કેજરીવાલને પીએમ પદના ઉમેદવાર જાહેર કરવા માગણી

નવી દિલ્હી, તા.૩૦
વિપક્ષી ગઠબંધન ઈન્ડિયાની ત્રીજી બેઠક ૩૧ ઓગસ્ટ અને ૧ સપ્ટેમ્બરે મુંબઈમાં યોજાવાની છે. આ પહેલા આમ આદમી પાર્ટીએ દિલ્હીના સીએમ અરવિંદ કેજરીવાલને વિપક્ષના પીએમ પદના ઉમેદવાર બનાવવાની માંગણી કરી છે. આમ આદમી પાર્ટીના

તૃતીય વાર્ષિક પુણ્યતિથિએ શ્રદ્ધાંજલિ

સ્વ. હરદેચરભાઈ પ્રભાભાઈ પ્રજાપતિ
સેક્ટર-૧૨, ગાંધીનગર
ગામ : કૃષ્ણનગર, ઈસર, સ્વ. તા.૩૧/૮/૨૦૨૦, સોમવાર

સત્કાર્યો તમારી શોભા હતી, સજ્જનતા તમારી સુવાસ હતી, પ્રસન્નતા તમારું જીવન હતું, પરોપકાર તમારૂં રટણ હતું, આપના મહાન આત્માને અમારા સહુની લાગણીસભર શ્રદ્ધાંજલિ.. પ્રભુ આપના આત્માને શાંતિ અર્પે એ જ પ્રાર્થના...

ડૉ. સ્વ. લક્ષ્મીબેન હરદેચરભાઈ પ્રજાપતિ

જુગર હરદેચરભાઈ પ્રજાપતિ
ડૉ. આનંદ હરદેચરભાઈ પ્રજાપતિ
અનુલકુમાર જે. પ્રજાપતિ
મો. ૯૮૨૪૫ ૫૫૧૯૭, મો. ૯૮૨૪૮ ૫૧૦૧૧

ચેતના જુગર પ્રજાપતિ
ડૉ. અનુપમા આનંદ પ્રજાપતિ
હીનાબેન અનુલકુમાર પ્રજાપતિ
શેલ, જ્ઞાન, ભાષ્યા, પ્રેમ

૮૦ ટકા ભારતીયોને નરેન્દ્ર મોદી ઉપર હજુ વિશ્વાસ

નવી દિલ્હી, તા.૩૦
પીએમ નરેન્દ્ર મોદી આવતા વર્ષે વડાપ્રધાન તરીકે તેમનો બીજો કાર્યકાળ પૂર્ણ કરવા જઈ રહ્યા છે. સર્વેમાં દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે લોકોનો વિશ્વાસ પીએમ પ્રત્યે હજુ પણ એવો ને એવો જ છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વમાં વિદેશોમાં પણ ભારતનું કદ વધ્યું છે. દેશમાં આવતા વર્ષે લોકસભાની ચૂંટણી યોજાવાની છે. આવી સ્થિતિમાં, દરેક વ્યક્તિ જાણવા માંગે છે કે કેન્દ્રમાં બે ટર્મથી સત્તા પર રહેલી પીએમ નરેન્દ્ર મોદીની સરકાર પ્રત્યે દેશના લોકોનું વલણ શું છે. પ્યુન રિસર્ચ સેન્ટરના સર્વે મુજબ પીએમ મોદી આવતા વર્ષે ફરી લોકસભા ચૂંટણી જીતવાના છે. ૧૦માંથી ૮ ભારતીયોને હજુ પણ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીમાં વિશ્વાસ છે. લોકો માને છે કે વિશ્વમાં ભારતનું કદ છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી વધ્યું છે. ભારતમાં આયોજિત થનારી ૨૦ કોન્ફરન્સના એક અઠવાડિયા કરતાં થોડો સમય પહેલાં મંગળવારે આ અહેવાલ બહાર પાડવામાં આવ્યો હતો. વિશ્વના કુલ ૨૩ દેશોમાં ૩૦,૮૬૧ લોકો પર કરવામાં આવેલા આ સર્વે દરમિયાન ૨૦ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૩ થી ૨૨ મે ૨૦૨૩ વચ્ચે ૩૬૩ એકત્રિત કરવામાં આવ્યો હતો. આ સમયગાળા દરમિયાન, ૬૮ ટકા ભારતીય પુષ્ક

લોકસભા-વિધાનસભાની ચૂંટણી એકલા હાથે લડવા માયાવતીની જાહેરાત

એનડીએ અને ઈન્ડિયા ગઠબંધન ગરીબ વિરોધી, જાતિવાદી, સાંપ્રદાયિક મૂડીવાદી નીતિઓ ધરાવતી પાર્ટીઓ : માયાવતી

લખનઉ, તા.૩૦
માયાવતીએ બીએસપી વિપક્ષી પાર્ટીઓના ઈન્ડિયા ગઠબંધનમાં સામેલ થવાની અટકળોને ફગાવી દીધી છે. બીએસપી સુપ્રીમોએ સ્પષ્ટ કર્યું છે કે, તેમની પાર્ટી આગામી લોકસભા ચૂંટણી અને આગામી વિધાનસભા ચૂંટણીમાં એકલા હાથે લડશે. એવી અટકળો ચાલી રહી હતી કે, બીએસપી ઈન્ડિયા ગઠબંધનમાં સામેલ થઈ શકે છે અને તેના માટે સંપૂર્ણ કાવતરું પણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. યુપીમાં કોંગ્રેસે દલિત સમુદાયમાંથી આવતા બ્રિજલાલ ખભરીને હડાટ્યા સત્તત લડે છે. એટલા માટે તેમની સાથે ગઠબંધન માયાવતીને આરામદાયક લાગે તે માટે તેમણે

નેતાને કમાન પણ આપી દીધી છે. જો કે, હવે માયાવતીએ ટૂંક સમયમાં આવી તમામ અટકળોને ફગાવી દીધી છે. તેમણે સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ એક્સ પર કહ્યું કે, એનડીએ અને ઈન્ડિયા ગઠબંધન મોટાભાગે ગરીબ વિરોધી, જાતિવાદી, સાંપ્રદાયિક મૂડીવાદી નીતિઓ ધરાવતી પાર્ટીઓ છે, જેમની નીતિઓ સામે ભાજપ સત્તત લડે છે. એટલા માટે તેમની સાથે ગઠબંધન કરીને ચૂંટણી લડવાનો પ્રશ્ન જ નથી.



મ.પ્ર.ના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી દિગ્વિજય સિંહ સામે એફઆઈઆર દાખલ

બજરંગ દળના સભ્યો કોતવાલી પહોંચ્યા અને ફરિયાદ અરજી આપી, પોલીસે દિગ્વિજય સિંહ વિરુદ્ધ કેસ નોંધ્યો

બોપાલ, તા.૩૦
મધ્યપ્રદેશના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી અને કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા દિગ્વિજય સિંહ દ્વારા કરવામાં આવેલા પોસ્ટ પર હંગામો થયા બાદ હવે તેમની વિરુદ્ધ દમોહ કોતવાલીમાં વિવિધ કલમો હેઠળ કેસ નોંધવામાં આવ્યો છે. ગઈકાલે રાત્રે બજરંગ દળના સભ્યો કોતવાલી પહોંચ્યા અને ફરિયાદ અરજી આપી, ત્યારબાદ પોલીસે દિગ્વિજય સિંહ વિરુદ્ધ કલમ ૧૫૩-એ, ૧૭૭, ૫૦૫ (૨) હેઠળ કેસ નોંધ્યો હતો. દમોહના સીએસપી અભિષેક તિવારીએ જણાવ્યું કે વિશ્વ હિન્દુ પરિષદના જિલ્લા સંયોજક શંભુ વિશ્વકર્માએ સોશિયલ મીડિયા સાઈટ એક્સ (ટ્વિટર) પર દિગ્વિજય

સિંહ દ્વારા કરવામાં આવેલી પોસ્ટ અંગે ફરિયાદ નોંધાવા બાદ કેસ નોંધવામાં આવ્યો છે. આ મામલાની તપાસ કરવામાં આવી હતી જે તથ્યહીન હોવાનું બહાર આવ્યું હતું, ત્યારબાદ આ કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે. બીજી તરફ પૂર્વ મુખ્યમંત્રીની ધરપકડ અંગે તેમણે જણાવ્યું કે આ સોશિયલ મીડિયા એકાઉન્ટ કોના દ્વારા ચલાવવામાં આવી રહ્યું હતું અને તેનો સ્રોત શું હતો તે બાબતની તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. પૂર્વ મુખ્યમંત્રી દિગ્વિજય સિંહ દ્વારા ૨૮ ઓગસ્ટના રોજ તેમના એક્સ (ટ્વિટર) એકાઉન્ટ પરથી એક ટ્વીટ કરવામાં આવી હતી, જેમાં તેમણે લખ્યું હતું કે દેશના સૌથી ભવ્ય મંદિરોમાંથી એક શ્રી હિંગમ્બર જૈન સિદ્ધ ક્ષેત્ર કુંડલપુર સંકુલ દ્વારા ખોલવામાં આવ્યું છે. આચાર્ય વિદ્યાસાગર મહારાજ ગત રાત્રિથી બજરંગ દળના કથિત અસામાજિક તત્વોએ શિવજીની પિંડી રાખી દુષ્કર્મ શરૂ કર્યું છે. પરિસ્થિતિ ગમે ત્યારે ગંભીર વળાંક લઈ શકે છે, આ ગંભીર બાબત છે, વહીવટી તંત્રએ તાત્કાલિક પગલાં લેવા જોઈએ. દિગ્વિજય સિંહની સોશિયલ મીડિયા પોસ્ટ બાદ સ્થિતિ વધુ ખરાબ થાય તે પહેલા દમોહમાં મામલાની તપાસ કરવામાં આવી હતી. દિગ્વિજય સિંહની પોસ્ટ બાદ જ બજરંગ દળ અને જૈન સમાજના અધિકારીઓ દ્વારા મોડી સાંજે એક પ્રેસ કોન્ફરન્સનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

● અનુસંધાન પાન-૭ પર